



## 臺灣屏東地方法院檢察署新聞稿

發稿日期：101 年 1 月 11 日

承辦人：觀護人陳愛順

電話：08-7535255、0937680132

# 寒冬送暖 司法有情

## 屏檢關懷弱勢受保護管束人 檢察長羅榮乾致贈慰問金

為彰顯司法溫暖、有情的一面，屏東地檢署與屏東縣榮譽觀護人協進會共同辦理「寒冬送暖 司法有情～春節關懷活動」，檢察長羅榮乾與理事長許仲陽於 1 月 11 日上午，親自前往生活貧困之受保護管束人住所，致贈春節慰問金及過節應景物品，向弱勢受保護管束人及其家屬表達慰問、關懷之意。

家住萬丹、土水包商的阿田是八八水災的受災戶，當年水淹二樓家電、家具都泡湯，損失不小；隔年又因工安意外，工人高處摔落當場死亡，在談和解、訴訟期間，罹患糖尿病的阿田於工地巡視時，右腳不慎踩到鐵釘，數日的高燒阿田不以為意，前後住院三次清創、截肢手術，好不容易才保住命的阿田從此需依賴輪椅代步，阿田再也無法承受一次次的打擊，漸漸變得退縮自閉，生活的重擔從此轉移到七十多歲的白髮二老，老父每天不論刮風下雨，凌晨六時即騎車前往大寮受雇種稻，老母則向人承租田地種植花生，所有的努力只求三餐溫飽，講著講著阿田的母親落下淚來。

檢察長羅榮乾說，中國人重視農曆過年，部分家庭正苦惱著怎麼過年，地檢署發揮雪中送炭的大愛無私精神，於春節前夕，前往慰問致意，除對其生活有所助益外，讓受保護管束人感受司法單位帶給他們的溫情、接納，相信也能感動其深層心靈，有助於輔導協助更生復歸社會；也期待民眾感受到司法也有溫暖、有情的一面，改變民眾對司法「冷酷、無情」的刻板印象。

理事長許仲陽說，要民眾接納曾經犯過罪、坐過牢的人，是個理想，畢竟他們過去的罪行，讓大家生活在不安和恐懼之中，確實不值得大家去愛，但是，大家同是生命共同體的一員，若能對他們給予「人」的基本關懷，讓愛源源不斷的滋生、擴展，啟發他們的良知、善性，相信對社會和諧會有積極的幫助。

這次慰問對象中，有的獨居台灣，生活寂寥；有的身染重病，靠政府津貼過日；有 80 年次的單親媽媽為照料發展遲緩兒，無法外出工作；有的精神疾患，謀生困難；有的截肢須依賴輪椅代步，謀生困難；有的年老，卻要照顧重病之家屬…；凡此種種均流露出這些受保護管束人處境的堪憐。

由於弱勢受保護管束人遍及滿州、佳冬、南州、萬巒、瑪家、萬丹、潮州、內埔、屏東市等鄉鎮，羅檢察長、許理事長及觀護人不畏辛勞的慰問，親自到府鼓勵，皆倍感溫馨，有的心中悸動無法言喻；有的不斷地表示感動與感謝；其中更有人承諾將保持善行、遠離罪惡淵藪，作個守法的好國民；這次關懷弱勢受保護管束人的活動，已使他們感受到社會的溫馨與關懷，也點亮了他們的心燈，進而幫助他們思過遷善。

檢察長羅榮乾強調，「寒冬送暖，司法有情」，春節慰問受保護管束人的意義除表達司法單位綿薄的關懷之情外，主要在喚起民眾給予受保護管束人更多的支持與鼓勵。並呼籲民眾摒棄過往，用接納、包容的心，對受保護管束人付出關懷，共同創造充滿關懷、溫馨的社會。